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BBEJIEHUE

JnodanTOBBIC ypaBHEHUS M UX PEIICHUS U TIO CeH JACHb OCTAIOTCS aKTyaJlbHOU
TEMOW. YMEHHME pelarh TAaKUe YPaBHEHHUS IMO3BOJIIIOT HAWTH OCTPOYMHBIE H
CPaBHUTEIIBHO MPOCTHIE PEIICHUS Ka3ajJoch Obl «HEpa3pelIMMbIX» 3a]ad, OBIAACTb
HOBBIMH MAaTEMaTUYECKMMH HABBIKAMH, PACCMOTPETHh HEKOTOPBIE METOJbI PEIICHUS
HEOIPEIEIEHHBIX YPAaBHEHHUI.

Cample pa3Hble 3aJla4d IPAKTHYECKOTO MPUMEHEHUS 4YacTO NPUBOIAT K
YPaBHEHUSIM, B KOTOPBIX HEU3BECTHBIE IO CBOEMY CMBICITY MOTYT IPUHUMATH TOJIBKO
LEJIOYUCIEHHBIE WJIM HaTypalbHble 3HAYEHUsS. YPABHEHUA B LEJbIX YHCIAX
paccMaTpUBaIUCh eule B I1y0oil APeBHOCTH.

JnodaHTOBBIMU ypaBHEHHUSIMH Ha3bIBAIOT aireOpandeckue ypaBHEHUS WJIIU
CUCTEMBI alreOpanyveckux ypaBHEHUU C IelbIMU KO (hUIIMEHTaMU, IJIs KOTOPBIX
HEO0OXOIMMO HANTH 1eJIbIE UM PAlMOHATBHBIE PELICHUS, COJEPKAIE HE MEHEE IBYX
nepeMeHHbIX. MBI 4aCTO BCTpeuaeMcs ¢ TUHEWHBIMU TMO()AHTOBBIMU YPABHEHUSIMU C
IBYMs IlepeMeHHbIMU. Ho 4TO ke nenars, eCiu ypaBHEHUE HE TMHEWMHOE UIIH COIECPIKUT
oonmee 1nByX mnepeMeHHBbIX? JluodaHTOBBIE YpaBHEHHMS TaKOro poja U OyayT
paccMOTpEHBI B IaHHOU paboTe.

OOBEKT ucciaeI0BaHus: TEOPUS YnCeT.

[Ipenmer uccnenoBanus: 1Mo(aHTOBbIE YpaBHEHUSI.

Lenp uccneaoBaHUs — HAWUTU LEJble PEHICHUS HEKOTOPBIX HECTAHJAPTHBIX
HMppalOHAIBHBIX YPABHECHUS.

3amaun:

1) Pemnth ypaBHEHHE

(1+v2+V3+6)(x +yV2 + 23 + dV6) = 2020
B HATypaJIbHBIX YUCIIAX;
2) Pewmwnts ypaBHenue i/x + W = /20202 B HaTypaIbHBIX UK CIAX;
3) PaccmoTpeTs obmuii Buj ypasHeHus Y/x + i/} =c c€ER

Bce IIOJIYUYCHHBIC PC3YJIbTAThlI ABJIAIOTCA AOKAa3aHHBIMM KW MOI'YT OBITH
IIPUMCHCHLI B z[aaneﬁme HCCIICIOBAaHUAX.



UCCIEJOBATEJ/IBCKASA YACTD

PaccmorpuM crientyroiiee ypaBHEHUE B HATYPaIbHbBIX YHCAX:

(1+vV2+V3++6)(x + yvV2 + zv/3 + d/6) = 2020.

J1J1st pellieHust JaHHOTO YpPaBHEHUS MOJyYeHa
JlemMma 1.

[Tycts dq,d, € N, npuuem \/_,\/—,,/dldz & N. Eciu a+b\/—+c\/_+
ddyd,=0(a,b,c,d€Q),toa=b=c=d=0.

Jlokazamenvcmeo.

Tak kak d, €N, \/d—l &N, TO \/d—l & Q (meWCTBUTENBHO, €CIIH

Jdi =%, HOJZl(m,n) = 1, tne m,n € N, to m? = d,n?; Tak xak HOZl(m,n) = 1, o
HO(m?%n?)=1, npuyem m? gemurca ©Ha n® (mockodeky m? = d n?),
crnenoBaTenbHo, N2 = 1,n = 1, 1.e. \/d_ = % = m € N —npoTuBopeune). AHaJIOTUYHO
V2, /did, € Q.

Nmeem

a+byd; = —[dy(c+dJd;), (a+bd;) = dy(c+dd;) ,a® + b?d, —
dy(c? +d?*d,) = —/d,(2cdd; — 2ab),
cnenosarensio, 2cdd, —2ab =0 (mockonbky /d; € Q), mostomy a®+ b%d; —
dy(c? + d?d;) = 0, snaunt a’® + b?d; — d, (c* + d*dy) = —[d;(2cdd, — 2ab), T.e.

(a—byd;) =dy(c—dyfd;) ,a—byfd; = +/d;(c— d\fdy).

Nmeem

20 = (a+ bya;) + (a - by&}) = /T (c + &) £ (c - ),
2a = —2¢\/d; nm 2a = —2d,/d, d,.

Ecm 2a = —2¢,/d,, T0 ¢ =0 (ubo \/— & Q), 3Hauut a = —c /d, = 0,0 =
a+b\fd, = \/_(c+d\/_)c+d\/_ 0, mostomy ¢ =d = 0 (u6o +/d; & Q),
Tea=b=c=d=0.

Ecnmu 2a = —Zd,/dldz, to d = 0 (ubo /d;d, & Q), 3Hauut a = —d,/d,d, =
0,b\/d; + ¢/d; = —(a+d\/did;) = 0,(b\/d; + c\[d;)\/d, = 0,bd; = —c\[d,d;,
3nauut ¢ = 0 (u6o /d,d, € Q), bd; = —c /d;d, =0,bd; =0,b =0
Toectha=b=c=d=0.

Jlemma 1 ooxazana.

CommacHo  ycnoButo, wumeeM (x+2y+3z+6t—2020)+(x+y+3z+

3OV2+ (x+2y+z+2tV3+ (x +y+z+t)V6 =0. Tak kak V2,V/3,—V2-3 ¢

N, To, cornacuo jemMme 1, nmeem:



x+2y+3z+6t—2020=0,x+y+3z+3t=0,x+2y+z+2t=0,x+y+
z+t=0.
3HAYHUT
x+y+3z+3t)—(x+y+z+t)=0,(x+2y+z+2t)—(x+y+z+t) =0,
T.€. Z= —t,y = —t,
sgaunt 0=x+y+z+t=x—-t—t+t=0,T.e.x =t. Ilosromy ¢t + 2(—t)+
3(—t) + 6t —2020=10,t =1010,x =t =1010,y =z = —t = —1010.

Oreer: {(1010, -1010, -1010, 1010)}.

PaccmorpuM crienyroiiee ypaBHEHUE B HATyPaJIbHbBIX YACAX:

Vx + 5[y =3/20202.
BriBenena u nokasana

Jlemma 2. Eciua € Q,3/a € Q, To MHOrOwIeH X° — a HempuBoauM Haz Q, T.e.
HE MPEJICTABUM B BUJIE IPON3BEACHUS IBYX MHOTOUWJICHOB MOJIOKUTEIIBHBIX CTETICHEH C
palMoOHANTBHBIMU KO3 DUIIMEHTAMU.

Hokazamenvcmeo.

Mycts f(x) = x° — a. Hpeamonoxum f(x) = f; (x)f, (x),rae f;(x) = a,x™ +
et ax+ag,f(x) =byx™+ -+ byx+ by (ag, ..., A, by, .., by € Q; ay by, #
0;n & N), torma, f(x)=f;(x)f(x)=(a,b,)x™ ™+, cinemosarensHo, a,,b, =
1,m+n=>5.

MoskHo cuuTaTsh, 4TO0 A, = b, = 1 (HEeCTBUTENBHO, €CIH A, * 1unu b, # 1,

o 0= AR = (an (474 2) )b, (47 2) ) = (et

n

5

a b
a—o) (xn + ---+b—°), 3HAYUT BMeCTO MHOrowieHoB f;(x) u f,(x) MBI paccMoTpuMm
m n
a b
MHOTOWIEHBl X + -+ + a—o,x" + -+ b—° CO CTapIIuMHU K0P PUIUEHTAMH, paBHBIMU

1).

ITycte st onmpeneneHHocTt m<n, torma m=1n=4wmwmm=2,n=3
(mockoapky m +n = 5).

Ecmu m=1,n=4,710 x° — a(x + ay)(x* + b3 x> + b,x*> + b,x + b,), 3HAUNT
(—ay)®—a=0,T.e.3a = —a, € Q — npotuBOpeune.

Ecnmm =2,n =3,
x> —a=(x%+a;x+ay)(x®+byx* + byx+by) = x>+ (a; + by)x* +
(ag + a;b, + b)x> + (agh, + a; by + by)x* + (agh, + a, by)x + ay by,
3HAYUT
a,+b,=0,a,+a,b, + by =0,a9b, + a;b; + by =0,a,b; + a,by = 0,ayby = —a.
Hostomy b, = —a,, by = —a;b, — ay = a3 — ay, by = —a,b; — apgh, = a3 + 2a,a,.
U tak kak a,by+ agh; = 0,710 a;(—a3 + 2a,a,) + ay(a? — a,) = 0,a] —3a3a,+

2 2
00 =0, 00’ =5 (2) a0, = 252



3Ha4uT dy = 0 (160 V5 & Q), clenoBaTeNbHO,

a = —ayby =0,3a =0 € Q — nporuBopeune. UYTo u TpeGOBANOCH JOKA3ATH.
Jlemma 2 ooxazana.

Jemma 3. a,b,a+3/b €Q (a,b > 0), 0 Ya,b € Q.

Hoxazamenvcmeo.

Iycts Ya +3/b=c (c €Q), torma b = (c — i/a)s, re. (Ya— c)5+b =0.

Iycte f(x)=x°>—a,gx)=(x—c)°+b, Torma 3a sBugeTcs KOpHEM
muorounenoB  f(x)n g(x), Tte. f(¥a)=0,g(a)=0. Tyecrs d(x)=
HO[[(f(x),g(x)). Mpenonoxumi/a € Q. Tak kax d(x) memut f(x) = x°—a, 7o,
cornmacuo gemme 1, d(x) = 1 nmu f(x).

Paccmorpum  ciywaii, korma d(x) = 1. Torma CylIECTBYIOT MHOTOYWICHBI

u(x),v(x), rmakme, uro f(x)u(x)+ g(x)v(x)= d(x). 3mauur f(%)u(%) +
g(a)v(¥a) = 1,0 u(¥a) + 0-v(¥a) = 1,0 = 1 — nporuBopeune.

Paccmorpum ciyuaii, korna d(x) = f(x). Tak kak d(x) gemur g(x),To f(x)
nenut g(x). U tak kak crerenn MHOTOwIeHOB f (x) u g(x) paBHbI, K03 GUIMEHTHI TPU
CTaplIMX cTeneHsx y Muorouwienos f(x) u g(x) paBHbl, TO

f(x)=gx),x>—a=(x—c)®+b,x>—5x*c+10x3¢? — 10x2c® + 5xc* — > +
b.
[IpupaBHUBAs COOTBETCTBYIOMUE KOd(hHIMeHTbI, monydaeM ¢ = 0,—a = —c>+ b,
3HAUUT @ = —b, YTO HEBO3MOKHO, TMOCKONLKY a,b > 0.Mrak /a € Q. Ananoruuno
b € Q.

Jlemma 3 ooxazana.

Tax kak Y/x + 5[y = ¥/20202,10 3/20203x + 3/2020%y = 2020.

[Tycts 20203x = a,20203y = b (a, b € N).

Tak xax a,b, Ya + b € N, 10 a,b,¥a +3/b € Q (a,b,> 0), 3HAYUT COINACHO
aemme 3, ¥a, /b € Q. U rak kax a, b € N, To a,3/b € N,
1.e. ¥a = c,3b =d (c,d € N). imeem 20203x = ¢5,20203y = d°,
T.e. 28531013x = ¢°,2531013y = d°, npuuem 101 sABIAETCA MPOCTHIM UYHCIOM,
3HaunT C, d memsirest Ha 22 -5+ 101,
T.e.c=22-5-101m,d = 22:5-101n (m,n € N),
nostomy x = 2%+ 52-101%2m>,y = 2*- 52 -101%n5,
Vx+ 3y = (m+n)324-52-1012
VuuTeiBas 3/x + i/} =3/20202 = ¥/24-52-1012, umeeMmm +n = 1, a Tak kak m, N —
HaTypaJIbHbIC YUCJIA, TO PEIICHUI HET.

OTBeT: HET KOPHEMN.

OtMmeTuM, 4yTO eciu Obl B Pa3iOKEHUU YHUCHA, CTOSAIIEr0 B MPaBOMl 4YacTH
ypaBHeHUs, ObLI JIGIUTENb B TPEThell cTeneny (Hanpumep, 2008 = 23+ 251,1928 =



23:241, 1971 = 33:73), To ypaBHEHUE MMeJI0 HAaTypalbHble pemeHus. [Ipuseaem

IIPUMCP TAKOTO YpaBHCHUA.
Vx + 5y = 120082

AHaJOTMYHO PEIICHHIO, W3JI0KCHHOMY paHee, HMECM:

Vx + 3/y = ¥20082, To ¥/20083x + 3/20083y = 2008.

IIycts 20083x = a,2008%y = b (a,b € N).

Tak xak a,b,Ya+ b € N, 1o a,b,Ya+ b € Q (a,b,> 0), 3HAYUT COTIIACHO JIeMMe
3, Va,3b€ Q. Urakkak a,b € N, To Ya,¥b € N, 1e. YVa=c,Vb=d (c,d€ N).

Nmeem 20083x = ¢°,20083y = d°, t.e. 2°2513x = ¢>,292513y = d°, npuuem 251
SIBJISIETCS TIPOCTBIM YHCJIOM, 3HAYMT C, d mensrcst Ha 2%2:251,
T.e.c = 22-251m,d = 2% - 251n (m,n € N),
nostomy x = 2-2512m®,y = 2-251%n°, Vx + 5\/; = (m+n)¥V2-2512.
YuureBas x + 5\/; = V20082 = 23/2- 2512, umeem m+n = 2 (m,n € N), 3Haunt m =
n=1x=y=2-2512 =126002.

Otset: {(126002;126002)}.

3ameuanue. Jlemma 2 IBIII€TCS YaCTHBIM clTydaeM 0oJiee 00IIero yTBepKICHHUS:
ecnu p — mpocToe uucno, a € Q,Ya & Q, To mHOorounes x? — a Henpusoaum Haz Q.
OTMETHM TaK3Ke, 4TO €CIIN P HE SABISICTCS IPOCTHIM YUCIIOM, TO MHOTOWIEH XP — a,
BOOOIIIE TOBOPS, HE SIBISETCS HEMPUBOANMBIM HaT Q.

Hampumep, x* — 4 = (x? — 2)(x% + 2).




3AK/TIOYEHHUE

BriBeieHbl M J0Ka3aHbl JIEMMBbI, ITO3BOJISIIOLIME pElIaTh HEKOTOPHIE BUBI
TO0(QaHTOBBIX YpPaBHEHUIM:

Jlemma 1. [lycts d4,d, &€ N, npuuem \/d_,\/d_,,/dldz & N. Ecnu a + b\/d—l +
cJd; +d\Jd;d; =0 (ab,c,d€Q), Toa=b=c=d=0.
Jemma 2. Ecima € Q,¥/a ¢ Q, To MHorowteH x° — a HenpuBomuM Hax Q, T.e.

HE IIPEICTaBUM B BUJIE TPOU3BECHUS ABYX MHOTOUJICHOB MOJIOKUTEIbHBIX CTETIEHEH €
palMoOHANTBHBIMU KO3 DUIIMEHTAMU.

Jemma 3. a,b,a+3/b €Q (a,b > 0), 0 Ya,¥b € Q.
TToJTydeH alropuT™ PELieHus B HATYPAIbHBIX YMCIAX ypaBHeHHs VX2 + 3/y2 =
c, c €N.

B manpHenIeM miiaHupyeM pacCMOTPETh YPaBHEHUS BUAA 4/ X1 + - + /X, = C,
c € R
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